



SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYEI KATASZTRÓFAVÉDELMI IGAZGATÓSÁG  
MÁTÉSZALKAI KATASZTRÓFAVÉDELMI KIRENDELTSÉG

**Tárgy:** Tájékoztatás betakarítással kapcsolatos szabályokról  
és konzultációról.

**Hiv. szám:** -

**Ü.i.:** Bartha Sándor tü. alezredes.

**Tel.:** 06-44/418-134

**Önkormányzat Polgármesterének  
Gazdálkodó Szervezet Vezetőjének**

**Székhelyén**

**Tisztelt Polgármester/Gazdálkodó!**

A nyári betakarítási munkák mellett, hogy nagy igénybevételt jelentenek a mezőgazdaságban dolgozóknak, igen tűzveszélyes is. Arra kellő körültekintéssel kell felkészülni, különösen fontos a betakarítási munkálatokban részt vevő erőgépek tűzvédelme, az aratásra, illetve a tarló és növényi hulladékok égetésére vonatkozó szabályok ismerete, betartása. Ezeket az Országos Tűzvédelmi Szabályzatról szóló 54/2014. (XII. 5.) BM rendelet tartalmazza.

**A mezőgazdasági erő- és munkagépek, illetve az aratás tűzvédelmi szabályai**

A szabályok betartása különösen fontos, évente több száz mezőgazdasági tüzet – gabonatóblatüzet, valamint kazal-, illetve boglyatüzet – kell eloltaniuk a tűzoltóknak.

A kalászos termény betakarítási, kazalozási, szalmaösszehúzási és bálázási munkáiban csak a tűzvédelmi követelményeknek megfelelő, legalább egy, az érvényben lévő hatályos szabványoknak és jogszabályoknak megfelelő tűzoltókészülékkel is ellátott erő- és munkagép, valamint egyéb jármű vehet részt, amelynek tűzvédelmi felülvizsgálatát a betakarítást megelőzően az üzemeltető elvégezte. A jármű megfelelőségéről szemle során kell meggyőződni. Ötnél több mezőgazdasági járművet érintő műszaki ellenőrzést, annak tervezett időpontjától 10 nappal előbb írásban az illetékes katasztrófavédelmi kirendeltségre be kell jelenteni. A szemléről jegyzőkönyvet kell készíteni, amelynek egy példányát a járművön el kell helyezni.

Kötelező az akkumulátorok megfelelő védőburkolása, illetve kipufogó és a szikratörő éghető anyagoktól való megtisztítása legalább naponta egyszer. Figyelni kell arra is, hogy sehol se csepegjen az üzemanyag vagy hidraulika-folyadék, mert ez nagyban segítheti egy esetleges tűz terjedését. Fontos, hogy a munkagépet tilos a gabonatóblán, illetve tarlón üzemanyaggal feltölteni. A járműveken nyílt láng használatával járó karbantartást, javítást nem szabad végezni gabonatóblán, szérún és a rostnövénytarló területén, hiszen e munka során üzemanyag folyhat el, amelyet a nyílt láng lánggra lobbanthat.

Az aratást lehetőleg közút, illetőleg vasútvonal mentén kell először elvégezni, ezek mellett legalább három méter széles védőszántást kell kialakítani. Ugyanilyen védőszántást kell készíteni akkor, ha a munkaszünet idejére a kombájnt nem tudják a gabonatóblától, kazaltól legalább 15 méter távolságban leállítani. A munkálatok közbeni dohányzás veszélyeit is fontos szem előtt tartani, gabonatóblán még a járművek, erő- és munkagépek vezetőfülkéiben sem

szabad dohányozni. Az aratás idejére a gabonatáblától 15 méterre kell dohányzó helyet kijelölni, ott vizet tartalmazó edényt kell elhelyezni.

A szalmaösszehúzást és kazalozást végző erőgépek csak olyan távolságra közelíthetik meg a szalmát és a kazlat, hogy az ne jelentsen gyújtási veszélyt, ugyanis az erőgépek kipufogócsöve könnyen lángra lobbanthatja a száraz szalmát. Az összehúzott szalma alapterülete nem haladhatja meg az ezer négyzetmétert, és a szabadban összerakott kazlak között legalább húsz méter távolságot kell tartani, vasúti vágánytól legalább száz, közúttól és erdőtől legalább huszonöt méterre kell elhelyezni ezeket.

A betakarítási munkák biztonságosabbá tétele okán a Mátészalkai katasztrófavédelmi kirendeltség konzultációt tart a betakarításban résztvevők és irányítók számára.

**A konzultáció helye:** - **Mátészalkai katasztrófavédelmi Kirendeltség**  
4700 Mátészalka, Alkotmány út 1.sz.

**Ideje:** - **2019. június 13.**

Az önkormányzatok képviselőit kérem a rendelkezésükre álló eszközökkel tájékoztassák a településükön lévő gazdálkodókat a konzultációs lehetőségről.

**Természetesen egyéb időpontban is biztosítunk konzultációs lehetőséget az érinctek számára.**

Mátészalka, elektronikus bélyegző szerint.

Üdvözlettel:

**Tamás Ferenc.tú. alezredes**  
tűzoltósági tanácsos  
mb.kirendeltségvezető

Záradék:  
Készült: 1 eredeti példányban.  
Terjedelme: 2 oldal  
Kapják: 1. Önkormányzatok (hivatali kapu)